

应对挑战，世界期待从两会看到“中国方案”

新华社北京3月3日电
记者 李蓉

2022年，世界面临的难题和挑战有增无减。迷茫中，“一起向未来”的呼声给人类带来希望和力量。北京冬奥会闭幕式“天下一家”的焰火还在脑海闪耀，备受瞩目的中国两会又将拉开序幕。世界，将再次迎来“中国时间”。

新冠疫情延宕反复，世界经济艰难复苏，中国发展是世界机遇之共识。透过两会，世界希望看到中国坚定前行的脚步，期待中国方略为全球治理提供更多智慧，中国理念撑起全球希望之帆。

世界期待，中国机遇继续为世界提供新动能。过去一年，多重冲击交织，中国经济全年仍实现8.1%的增长，彰显了巨大的发展活力和韧性。从地方两会工作报告中可以发现，2022年，新动能培

育、扩投资促消费、优化营商环境等举措将继续为中国经济高质量发展提供坚实支撑，为中国持续扩大高水平对外开放、与世界共享发展机遇提供保障。路透社引用毕马威会计师事务所报告报道说，2022年中国外商投资仍将维持高位，因为中国具有持续向好的经济基本面，以及在市场规模、产业配套、基础设施、营商环境等方面的综合竞争优势。

高质量展会“矩阵”让世界感受到中国开放的诚意，多国大使直播带货“秒空”的场面让世界见证中国市场的活力，冬奥会激发全民参与冰雪运动热潮，相关消费火热场景则让世界看到了中国市场的无尽潜力。与此同时，面对复苏乏力的世界经济，中国践行共同发展理念，推进高质量共建“一带一路”，坚持绿色、开放、廉洁，坚持高标准、可持续、惠民生，为提振合作国

家经济发挥出实实在在的作用。阿塞拜疆国家新闻社文章认为，“一带一路”持续蓬勃发展，这一倡议“已经改变了世界”。

世界期待，中国方略进一步推动世界共克时艰。新冠疫情仍是当前最大挑战，在自身高效防控疫情、保障全球关键供应链安全的同时，中国成为对外提供新冠疫苗最多的国家，用实际行动帮助发展中国家撑起“健康之盾”，推动弥合“免疫鸿沟”，共筑人类健康“免疫长城”。疫情冲击下，全球减贫成果遭遇严重侵蚀，实现联合国2030年可持续发展议程任重道远。中国提出全球发展倡议，这个蕴含着中国全面建成小康社会经验的全球化表达在国际社会凝聚起广泛共识。面对错综复杂的全球挑战和治理困境，中国积极参与全球气候、环境、卫生、数字治理体系建设，推动全球化朝着普惠、开放、共赢的方向发展。

中国“朋友圈”越来越大，中国道路越走越宽广。新年伊始，中东多国外长密集访华，阿根廷与中国签署共建“一带一路”谅解备忘录，30多位外国政要出席北京冬奥会……不谋私利，不搞地缘争夺，倡导携手同行，合作共赢——中国“胸怀天下、立己达人”的时代价值为越来越多国家认可。中国的发展，增加了这个世界的确定性，促进了和平力量的发展壮大。

世界期待，中国情怀为共同发展注入更多正能量。从2008年“讲述中国故事”到2022年展现“天下一家”的世界情怀，“冬奥”之城提供了“零和博弈”之外另一种可能……民胞物与的情怀，使人类可以共同拥有灿烂的未来。

冬奥和两会都是奋进中国的写照。一个有梦想、有担当、奋斗不息的中国给世界带来新的希望，一个胸怀天下的中国将为建设更美好世界作出更大贡献。

联合国环境大会续会通过终止塑料污染的决议

据新华社内罗毕3月2日电（记者黎华玲 白林）第五届联合国环境大会续会2日在肯尼亚首都内罗毕通过《终止塑料污染决议（草案）》。这项具有法律约束力的决议旨在推动全球治理塑料污染。

据联合国环境规划署会后向媒体提供的信息，来自175个国家的国家元首、环境部长和其他代表批准签署了该决议。决议指出，建立一个政府间谈判委员会，到2024年达成一项具有国际法律约束力的协议，涉及塑料制品的整个生命周期，包括其生产、设计、回收和处理等。

联合国环境规划署表示，该决议将推动相关方从根本上转变生产、消费塑料和管理塑料废弃物的方式。“今天我们创造了历史，我们所有人都应该为此骄傲。”大会主席、挪威环境大臣埃斯彭·巴尔特·艾德说。

3月2日，在肯尼亚首都内罗毕，第五届联合国环境大会续会的参会代表观看一件艺术品，该艺术品展现了一个水龙头流出的塑料瓶。



宁波银行专栏

宁波银行：提升服务质效 支持乡村发展

宁波一家主营腌水蔬菜、胡椒粉的公司有20多年历史，由于订单增加，生产资金出现缺口。宁波银行宁海支行第一时间为企业办理随借随还的抵押贷款，用于补充企业现金流，同时响应政策号召，为当地农户发放10万—20万元的信用贷款，用来种植相关农作物，进一步疏通产业链，最终农户生产无忧，企业进货不用愁。

这是宁波银行支持乡村发展的实践案例之一，通过向乡村倾斜信贷资源，加大扶持特色产业力度，提升金融服务质量和效率，发挥银行在促进乡村振兴中的作用。

宁波银行聚焦乡村振兴重点领域，紧紧围绕“米袋子”“油罐子”“菜篮子”等粮油和重要农产品生产保供等民生工程，通过信贷支持，支持农业农村农业发展。截至2021年末，宁波银行涉农贷款余额超过1200亿元，农户贷款余额超过250亿元。

宁波银行不断完善乡村基层网点和业务团队，打通农村金融服务“最后一公里”。宁波银行持续做好信用村、信用村（社区）、信用县及信用乡（镇、街道）创建工作，进一步推进银、政、农互动，打造多层次、广覆盖、可持续的农村金融服务体系。同时，积极推动移动支付应用下沉至县域、乡镇，开展多层次、广覆盖的移动支付惠民活动，以实际行动满足农民多样化和农村产业发展支付需求。

此外，宁波银行通过施行普惠贷款政策、深化银担合作机制、优化内部资源配置和服务机制等，为涉农企业拓宽融资渠道、降低融资成本，持续夯实乡村振兴基础工作。

宁波银行不断完善乡村基层网点和业务团队，打通农村金融服务“最后一公里”。宁波银行持续做好信用村、信用村（社区）、信用县及信用乡（镇、街道）创建工作，进一步推进银、政、农互动，打造多层次、广覆盖、可持续的农村金融服务体系。同时，积极推动移动支付应用下沉至县域、乡镇，开展多层次、广覆盖的移动支付惠民活动，以实际行动满足农民多样化和农村产业发展支付需求。

工行宁波市分行助力“专精特新”高质量发展

“专精特新”企业版图，宁波位居全国前三名。近年来，工行宁波市分行按照国家的战略方针，在服务“专精特新”企业方面，不断加强政策倾斜和资源配套，持续提升对制造业、科技创新等领域的金融供给水平，进一步提升金融产品和服务的普惠性，助推企业从“制造”迈向“智造”，实现高质量发展。

在“专精特新”企业服务中，工行宁波市分行以“绿色流程”加强差异化融资服务和资源保障，通过“线上+线下”“融资+撮合”综合金融服务，积极满足“专精特新”企业产业升级、资源互补和“走出去”等综合需求。

“专精特新”企业具有专业化、精细化、特色化、新颖化特征，创新强、潜力大，但往往体量小、投入高，通过传统模式融资会遇到难题。对此，工行宁波市分行积极把握数字经济发展趋势，强化产品创新，多措并举加大融资支持力度。该行沿着数据服务客户，通过与企业、事业单位、产业园区合作，分析企业“软实力”，拓展信用贷款场景；沿着资产服务客户，创新推出资产抵押类产品，强化工业厂房等押品数字化估值能力，创新推出“e企快贷”等产品；沿着产业链条

为切实推进科创企业发展，2019年以来，宁波通商银行以为科创企业提供全周期服务为立足点，逐步建立起以银行为基础，政府、平台、投资方以及其他服务机构共同参与的“1+N”业务发展模式，搭建较为成熟的科创金融服务体系。

聚焦特色，打造全周期产品方案。针对研发一初期企业，推出“融才通”产品，这是定位于尚未产业化、处于研发阶段的科创企业客户群，向各级政府、人才办认定的符合条件的初期科创企业及实际控制人发放的信用贷款，切实解决初期科创企业从研发投入到产业化初期的融资需求。针对初创一成长期企业，该行强化与政府性融资担保机构合作，结合宁波、上海、杭州三地科创金融政策情况，通过

兴业银行宁波分行持续优化账户服务

“你们的效率真是太高了，以前开户来回折腾好几回，现在半小时就搞定，让我们企业主省了不少心。”日前，宁波海曙一食品有限公司的员工到兴业银行宁波分行网点办理开户，线上提交资料后，带齐证件到网点，不到30分钟就完成了所有开户手续。该行高效便捷的开户流程让客户感叹。

在国家不断深化“放管服”改革的背景下，为切实提高账户开户效率，优化营商环境，兴业银行宁波分行通过持续优化系统功能、整合企业开户流程、提升员工服务质效和加强对外宣传等，扎实开展工作，持续优化账户服务，为企业客户带来便利，加大对实体经济发展的支持力度。

RPA机器人等金融科技手段，实现部分环节用系统流程机器人自动代替人工操作，缩减资料提交、材料审核及系统录入的时间，缩短客户开立账户的时长。

同时，兴业银行宁波分行通过调研及流程梳理，对对公账户开户作业流程进一步规范和优化。该行对客户经理端流程步骤进行梳理，对尽调、账户证照审核、指导客户预约开户填单、上门核实及账户辅助功能开通等都做了标准化规定，并要求至少在开户前一个工作日将预审资料提供至柜面审核；柜员端将部分业务办理流程延至客户离柜后完成，缩短客户柜面等候时间，通过机构内柜员职责梳理及再分工，进一步提高业务效率，将客户柜面等待的开户时间控制在30分钟之内。

（周莹莹 徐宇丹）

宁波通商银行普惠金融支持科创企业

“银一政一担”风险共担方式推出“助创通”产品。拓展场景，建立多样化服务模式。“投贷联动”服务作为该行科创金融专属产品体系的重要补充，实现“债权+股权”融资的多层次综合金融服务。

此外，结合科创企业拥有大量“智产”的情况，银行积极探索科创金融特色产品模式。一是加入宁波知识产权质押贷款子风险池，积极与担保公司等机构合作开展知识产权质押业务，截至2021年末，通过知识产权质押方式落实新材料、生物医药行业客户5户，累计授信金额1000万元。二是积极参与宁波市知识产权质押融资专项对接月活动，各经营团队当月合计走访各类科创企业客户共计62户，投放科创小微企业贷款3350万元，惠及客户14户。（王颖）

中国常驻联合国代表：美国挪用阿富汗资产 不合法、不合理、不人道

据新华社联合国3月2日电 中国常驻联合国代表张军2日在联合国安理会审议阿富汗问题会议上发言时指出，美国将其冻结的阿富汗资产挪作他用既不合法，也不合理，更不人道。

张军说，联合国世界粮食计划署统计数据表明，2280万阿富汗人面临严重粮食安全问题，320万5岁以下的阿富汗儿童严重营养不良，阿富汗正面临“雪崩般的饥饿和贫困”。在当前关键节点上，要把帮助阿富汗缓解人道危机、稳定经济作为最重要、最紧急的优先事项。任何对阿经济封锁或单方面制裁都应立即停止。

张军表示，在如此严峻的人道和经济形势下，美国政府上个月决定将其冻结的70亿美元阿富汗资产挪作他用，引发阿富汗多地发生游行抗议。这些资产属于阿富汗人民，属于阿富汗这一主权国家。美国依据国内法管辖随意处置他国外资产的做法既没有先例，也侵犯了阿富汗国家主权和财产，严重违反国际法。

张军表示，这些资产是阿富汗为数不多的家底，对稳定秩序和国家发展至关重要。对阿富汗人民来说，这些资产更是救命钱，是活下去的希望。在阿富汗人民最需要的时候，无情地冻结并挪用这些资产，是对他们的“二次伤害”，完全违背应有的道义精神。美国的做法既不合法，也不合理，更不人道。中方再次呼吁相关国家立即、无条件将这些资产全额归还给阿富汗人民，不要再做雪上加霜的事，更不能在人道问题上搞双重标准。

韩国国务总理新冠检测呈阳性

新华社首尔3月3日电（记者杜白羽 孙一然）据韩国国务总理秘书室3日消息，国务总理金富谦当天新冠病毒检测结果呈阳性。自当天起至9日，他将在总理公馆接受居家隔离。

消息说，金富谦在3日早间进行的新冠病毒快速抗原检测中结果呈阳性，随后接受了聚合酶链式反应（PCR）检测，下午得到确诊通报。

变异新冠病毒奥密克戎毒株广泛传播导致韩国新增确诊人数大幅增加。韩国中央防疫对策本部3日通报，韩国2日新增198803例新冠确诊病例，累计确诊病例369万9千多例。

由于确诊病例的重症率等特点，且个体户经营等民生经济遭受疫情冲击，韩国政府日前就提前放宽“营业限时晚10时、聚会限员6人”等防疫措施进行讨论，具体方案预计最早于4日公布。

农行宁波市分行 “减费让利”惠及小微企业

“农行减费让利的政策确实好，开户时就帮我减免了很多费用，现在贷款利率又这么优惠。”日前，宁波某机械有限公司法人代表赵先生收到农行提供的信贷资金320万元时，发现贷款年利率还很优惠，这让他倍感欣喜。

据了解，赵先生经营的公司因为扩大生产经营规模，急需流动资金周转，由于此前从未申请过贷款，所以担心会遇到“融资难”“融资贵”等问题。农行宁波市分行客户经理陈金林了解情况后，根据企业的资信情况和融资需求，向赵先生推荐了农行普惠信贷产品“抵押e贷”。在为企业办理开户业务时，还主动为企业减免开户费、首年网银费、小额管理费等等费用。赵先生表示，减免的费用虽然金额不大，但是

作为企业主还是很有收获感的。除了帮助赵先生这样的“首贷户”降低经营成本外，农行宁波市分行还全面摸排符合减费让利条件的存量客户，进一步释放政策红利。日前，农行员工在排查过程中发现宁波市鄞州某纺织有限公司的990万元贷款即将到期，便提醒客户重新申请贷款周转，并主动为企业降本减负，让利1.4万余元。

今年以来，农行宁波市分行积极响应减费让利、惠企利民的政策，遵循“应降尽降”原则，出台了“一揽子”降费措施，有效减轻小微企业负担，让市场主体能够迸发出更大的发展活力。截至2月底，普惠小微贷款平均利率比年初降低14个基点，累计让利超700万元。（舒馨莹）

邮储银行宁波分行 践行支付为民理念

为践行支付为民理念，支持经济发展，近日，邮储银行宁波分行按照“两个不减、两个加强”原则，扎实做好“六稳”工作，着力落实“六保”任务，严格落实各项客户服务工作要求，持续提升邮储银行个人银行账户服务能力和服务水平。

大力发展跨行代发业务。邮储银行宁波分行支持跨行、跨地区办理代发业务，可为客户本行或他行银行卡提供便捷的代发业务，单位客户开通邮储银行代发工资业务，员工个人无须重复开卡，便可实现工资代发入账。同时，该行银行卡也可支持他行跨行代发入账，轻松实现安全收款。提供便利的账户异地服务。

宁波分行依托全市300余个网点，通过减免多项账户异地使用费用，极大地便利了账户的异地使用。费用减免措施包括行内人民币异地存取款免费和异地转账免费，还有电子银行渠道跨行转账手续费实行优惠等措施解决了客户账户异地使用的核心诉求。

推行账户分类分级管理。宁波分行坚持“风险为本”，对个人账户实施分级管理，按照“了解你的客户”的原则，在开户时根据客户提供的身份信息、身份证件核验结果等信息，采用科学、合理的方法对个人客户进行风险评级，并根据个人客户的身份信息核实程度和风险等级，为客户提供匹配、安全的银行账户功能。（王颖）

鄞州银行 为小麦基地带去“春”机

春耕正当时，农时不等人。当前正值春耕备播农忙时，鄞州银行持续深耕“三农”沃土，以金融支持农业发展、助力乡村振兴，为春耕农户送去金融活水，促进共同富裕。

鄞州银行秉承金融服务下沉乡间田野理念，与当地农户建立联络队伍。在走访中了解到宁波市鄞州红丰粮机专业合作社正在

为春耕资金发愁，该行工作人员立即随同农户到田间地头查看小麦生长情况，了解了该合作社物资储备、用工情况及融资需求后，快速为其制定贷款方案。截至目前，已为合作社提供300万元资金支持，保障合作社春耕施肥、春耕生产正常运行，将金融活水注入小麦基地。

（董茂）